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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021 
 

Θέμα: Έγκριση Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού (Αρ.2/2021) 
 
Λόγω της συνέχισης των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού και κατά 
το 2021, έχει ήδη ψηφισθεί συμπληρωματικός προϋπολογισμός για κάλυψη των 
μέτρων που αποφάσισε η Κυβέρνηση για στήριξη των επιχειρήσεων, των 
εργαζομένων, της υγείας των πολιτών και γενικότερα της κυπριακής οικονομίας. 
Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ.1) του 2021 (Ν.41(ΙΙ) 
/2021), προέβλεπε την παραχώρηση πρόσθετων πιστώσεων ύψους €250 εκ.  
 
2. Στο μεταξύ, έχουν προκύψει σειρά αιτημάτων που υπέβαλαν Ανεξάρτητες 
Υπηρεσίες/Υπουργεία/Υφυπουργεία/Τμήματα προς το Υπουργείο Οικονομικών 
για κάλυψη πρόσθετων αναγκών για κοινωνικές παροχές, παροχές υγείας, 
αγροτικές πληρωμές καθώς και διαφόρων άλλων αναγκών. Προέκυψε επίσης η 
ανάγκη δημιουργίας/ αναβάθμισης πολύ περιορισμένου αριθμού θέσεων, για 
την εύρυθμη λειτουργία της κρατικής μηχανής, συμπεριλαμβανομένου της 
δημιουργίας θέσης Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας παρά τω Προέδρω και 
Γενικού Διευθυντή, για το υπό ίδρυση Υφυπουργείο. 
 
3. Για σκοπούς ικανοποίησης των πιο πάνω, και  επειδή δεν υπάρχουν 
διαθέσιμες αποδεκτές εξοικονομήσεις από άλλες Ομάδες/Υποομάδες του ιδίου 
Κεφαλαίου, αλλά ούτε είναι δυνατή η μεταφορά ισόποσων πιστώσεων από το 
Κεφάλαιο 18.30 «Μη Προβλεπόμενες Δαπάνες και Αποθεματικό», οι 
απαιτούμενες πιστώσεις θα πρέπει να εξασφαλιστούν με τη ψήφιση 
Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού. Τηρουμένων των εξαιρέσεων που 
προβλέπει το άρθρο 65 του περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και Δημοσιονομικού 
Πλαισίου Νόμου (Ν. 20(Ι)/2014), είναι επιτρεπτή η προώθηση μέχρι δύο 
Νομοσχεδίων συμπληρωματικού προϋπολογισμού ή/και τροποποιητικού 
προϋπολογισμού, μετά την 15η Ιουνίου κάθε έτους.  

 
4. Στο Παράρτημα Ι, παρουσιάζεται αναλυτική κατάσταση των ομάδων/ 
υποομάδων δαπανών για τα οποία απαιτείται η εξασφάλιση πρόσθετων 
πιστώσεων, με τη ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχεδίου 
Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού, ενώ στο Παράρτημα ΙΙ παρουσιάζονται οι 
ρυθμίσεις θέσεων (δημιουργία / αναβάθμιση). Περισσότερες λεπτομέρειες 
φαίνονται στο Επεξηγηματικό Υπόμνημα που επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΙΙ. 
 
5. Το συνολικό ύψος των πρόσθετων πιστώσεων που απαιτείται ανέρχεται στα 
€148,5 εκ. περίπου. Η επιβάρυνση του δημοσιονομικού ισοζυγίου από την 
έγκριση του Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού ανέρχεται στο 0,71% του 
ΑΕΠ.  
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6. Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 16 Ιουνίου 2021 αποφάσισε  
όπως:- 
 

(α) εγκρίνει το επισυναπτόμενο νομοσχέδιο του Συμπληρωματικού 
Προϋπολογισμού που τιτλοφορείται «Ο περί Συμπληρωματικού 
Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ.2) του 2021» και το οποίο προνοεί την 
παραχώρηση πρόσθετων πιστώσεων ύψους €148.524.438, και 

  

(β) εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό  Οικονομικών να το καταθέσει στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. 

 
7. Συνημμένα αποστέλλεται το Νομοσχέδιο που τιτλοφορείται «Ο περί 
Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ.2) του 2021», για ποσό ύψους 
€148,5 εκ. που απαιτείται να πληρωθεί από το Λογαριασμό του Πάγιου Ταμείου 
της Δημοκρατίας.              

 
-------------------- 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
  

 
16 Ιουνίου, 2021 
 
 
 
ΜΚ/ΠΕ    


